

«Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos, han de ocupar su puesto en la gran tarea»
El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Continúa en el frente de Vizcaya la progresión de nuestras fuerzas, llegando a las mismas puertas de Elorrio

Con la ocupación de la Peña de Udala queda abierta a la circulación la carretera de Mondragón a Villarreal

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Tiroteos en la mayoría de los sectores.

Frente de Vizcaya.—Han continuado las operaciones, siguiendo la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado las alturas de Ozubieta, Memaya, Catapegui y ermita de Santa Catalina. Se ha llegado a las inmediaciones de Elorrio, que queda a un kilómetro de nuestras posiciones, completamente dominado.

Ha quedado ocupada la Peña de Udala, y abierta al servicio la carretera de Mondragón a Villarreal.

Se ha visto gran cantidad de automóviles en huida hacia Durango.

Frente de Asturias.—En un ataque enemigo en el sector de Otero, ha dejado doce muertos en nuestro poder.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Granada.—En el sector de Orjiva se ha causado al enemigo numerosas bajas al intentar llevar a cabo un ataque sobre nuestras posiciones.

Se han pasado a nuestras filas, en distintos puntos del frente, veintiseis milicianos con armamento y cuarenta y seis paisanos sin él.

Carecen de todo fundamento las fantásticas noticias que radian las estaciones rojas como partes oficiales, de voladura de puentes, deserciones de compañías enteras y otras fábulas por el estilo.

Salamanca, 23 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL SEÑOR GOICOECHA SE DIRIGE A LOS MONARQUICOS

Incorporación total, sincera sin reservas, a la nueva organización de carácter nacional

Don Antonio Goicoechea se dirige en un documento público, a cuantos figuraban en las filas que ha venido presidiendo y representando hasta la publicación del decreto del Generalísimo unificando las Milicias, para declarar, de acuerdo con el contenido del referido decreto histórico, que aque-lla antigua organización ha quedado disuelta.

Del documento de referencia, copiamos los siguientes extremos.

«España ha recuperado ya su gloriosa bandera y su himno. En decreto del Generalísimo anuncia la posibilidad de instaurar en la nación el régimen secular que forjó nuestra unidad y su grandeza histórica. Y junto con todo ello y consustancial con ello, se elabora una España fuerte y unida, y socialmente justa y renovada, dentro de las peculiaridades genuinas de su ser.

Por todo ello, me dirijo a todos los monárquicos españoles que hasta el 19 del actual se conservaron en sus filas y a todos los que al estallar el movimiento vistieron el uniforme de nuestro glorioso Ejército o se incorporaron a las milicias combatientes de Renovación Española, que eran reflejo fiel de la selección, del valor y del patriotismo que palpitaban en nuestra organización, diciéndoles:

—Podemos contemplar con orgullo nuestro pasado, porque no tenemos mácula ni contacto impuro de que avergonzarnos y porque hemos sido fermento del risueño porvenir de España.

La lista de nuestro martirologio encierra los nombres más destacados de la inteligencia, de la sangre, de la economía y de las profesiones.

Por España han dado la vida los príncipes de nuestra dinastía. Calvo Sotelo, nuestro vicepresidente, es el símbolo de la revolución nacional: Ramiro de Maeztu, Honorio Maura, Serrano Jover, Albiñana, Juan de la Cierva y Codorniu, el inventor del autogiro y sabio de fama

EL VECINDARIO DE ELORRIO, OBLIGADO A LA EVACUACION

Importantes posiciones enemigas en crítica situación

VERGARA.—Ayer, durante las operaciones, nuestros soldados desde Memaya pudieron con templar cómo, obedeciendo a la imposición de la fuerza bruta, la mayoría del vecindario de Elorrio evacuaba el pueblo y tomaba la carretera de Durango.

Son la toma de la barriada de Memaya queda casi cerrada una profunda bolsa, en el centro de la cual se hallan las más importantes posiciones defensivas del

EN LA GUINEA ESPAÑOLA

De cómo seficientos voluntarios canarios, tras un combate naval, ocuparon Bata y Santa Isabel

SALAMANCA.—Las Islas Canarias, que desde el primer momento estuvieron al lado del general Franco, fueron también las primeras que por su posición geográfica resolvieron salvar a España su patrimonio colonial.

Constituyéronse en seguida los voluntarios de Canarias, quienes de acuerdo con el Mandato acordaron libertar a la Guinea española y devolverla a España.

Se sabía que los agentes nefastos frente popular habían cometido toda clase de atropellos y el saqueo estaba a la orden del día.

Seiscientos voluntarios de Canarias embarcaron en el «Ciudad de Mahón», buque de la Transmediterránea, armado para la guerra.

A la altura de Santa Isabel se interceptó por radio un mensaje avisando al vapor rojo «Fernando Póo» de diez mil toneladas que un buque nacional se dirigía a aquellas posesiones.

El «Ciudad de Mahón» puso proa a Bata divisiendo a seiscientos millos de la costa al buque rojo. Se le intimó a la ren-

dición contestando éste después de la usual y canallera estratagemata roja de la bandera blanca con fuego de cañón y fusilería contra una canoa que se des- tacó por los nacionales.

Unos disparos certeros de éstos hundieron pronto al buque rojo frente a Bata.

El desembarco de los nacionales en Bata como luego en todos los demás puntos se hizo con normalidad. Patrullas mandadas al interior volvieron con la noticia de que los rojos habían logrado internarse en la zona francesa.

Antes, para demostrar su identificación con los camaradas de la Península habían cometido el asesinato de varios misioneros del Corazón de María.

El robo y el saqueo eran cosa corriente y únicamente pudieran salvarse, en cierto modo, las posesiones situadas muy al interior.

Toda la pacificación de la

El primer Lord del Almirantazgo no sabe nada

LONDRES.—El primer Lord del Almirantazgo, Sir Samuel Hoare, ha declarado en la Cámara de los Comunes que no sabe una palabra «sobre las fortificaciones que han construido los alemanes en la costa de Marruecos español», según frase del diputado laborista Alexander, que formuló la cuestión.

En la misma Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno M. Baldwin ha dicho que Inglaterra está dispuesta a participar en cualquier conferencia mundial que se convoque, siempre que se presenten las necesarias garantías de buena preparación y organización.

El ministro de Hacienda, Mr. Neville Chamberlain, ha declarado que el Gobierno británico estaría de acuerdo para discutir las deudas de guerra.

También se ha planteado la discusión del presupuesto 1937-38. Los diputados de la oposición Alexander, laborista, y el comandante Attles, le critica- ron.—LOGOS.

Escuela del Trabajo

CUMPLIMIENTO PASCUAL.

Mañana domingo, a las siete y media, celebrarán el Cumplimiento Pascual en la iglesia parroquial de Santa Marina, el Patronato, profesores y alumnos de la Escuela del Trabajo.

Administrará la sagrada Comunión y dirá la Santa Misa el reverendísimo Prelado de la Diócesis, doctor don Manuel García González.

Al piadoso acto han sido invitadas las autoridades de la capital.

Guinea se ha llevado a cabo con el «Ciudad de Mahón», sin que haya habido resistencia más que en Bata.

Ya están en sus puestos los nuevos gobernador y subgobernador de la Guinea española.

EL COMUNISMO Y LAS CLASES MEDIAS

La burda comedia del apoyo a los pequeños productores

PARIS.—En un notable artículo publicado en la «Revue de Paris» por M. Germain Martin, demuestra, con textos a la vista, que la compasión de los comunistas respecto de las clases medias es una cinica comedia.

Lenin, en su «Estudio sobre el Comunismo de izquierda», publicado en 1920, ha escrito: «Hay que hacer a la burguesía una guerra prolongada, encarnizada»

desesperada; una guerra a muerte, que exige dominio sobre sí, disciplina, firmeza, voluntad inquebrantable y segura». Y en su Catecismo comunista se encuen- tra la fórmula, que textualmente expongo: «Aniquilar las clases no consiste sólo en expulsar a los propietarios nobles y los capitalistas—ello lo hemos hecho fácilmente—sino también en aniquilar a los pequeños productores.»—LOGOS.

LA PRENSA ROJA

«Claridad» da un nuevo grito de alarma

MADRID.—«Mundo Obrero» se desgañita pidiendo una vez más la evacuación de Madrid. Habla de que hace falta una moral en ataque y que hace falta nada menos que una victoria diaria.

«Informaciones» estudia el problema del mar y pone sus débiles esperanzas en la escuadra marxista.

«C. N. T.» elogia a los trabajadores soldados y dice que ellos son la garantía máxima de que la revolución no se malogrará.

«Heraldo de Madrid» comenta la inauguración del control y expresa su desconfianza.

«La Voz» pide una depuración de los individuos que han olvidado su condición criminal bajo un carnet sindical.

«El Sindicalista» se preocupa hondamente por la suerte de Bilbao, estrechamente bloqueado por los nacionales.

Y «Claridad» lanza una nueva llamada angustiosa a la unión y dice que ahora más que nunca hace falta estar al lado del Gobierno.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderon, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

«La Ametralladora»

El éxito cada día creciente del semanario de los soldados, se unirá sin duda el que espera al número que se publicará el domingo próximo.

Por la amenidad de su lectura, por el interés de su información, por la actualidad de sus grabados y la gracia de sus dibujos y por el fin humanitario y patriótico que persigue, no faltará en la casa de ningún español que ame a su Patria y se preocupe por el bien del soldado combatiente. 16 grandes páginas, 15 céntimos.—Pedit tarjetas de publicidad a «La Ametralladora», Apartado de Correos, Valladolid.

En el Comedor de Asistencia Social, tan admirablemente regido, produjo muy grata impresión la visita y las frases de aliento del señor Obispo.

Nos consta que se están preparando los niños socorridos para hacer su Comunión Pascual en uno de los próximos dominios, cuyo solemne acto promete resultar emocionante y esplendoroso.

Justo es reconocer el celo desplegado por la benemérita Comunidad de las Hermanitas y de los concejales de la Comisión de Acción Social antes citados.

De «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Horario y Programa

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos

14.00—15.00 horas	Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17.30—18.15	Música, Antikomintern, soldado, etc.
18.15—18.45	Noticias en alemán e italiano.
18.45—20.00	Haba España.
21.30—22.00	Noticiero oficial en varios idiomas.
22.00—22.30	Conferencias.
22.30—23.00	Noticiero internacional.
23.00—24.00	Música clásica y diversos.
24.00—24.15	Parte oficial y Crónica.
24.15—24.30	Música.
24.30—1.30	Servicio de Prensa.


EL SEÑOR

Don Baldomero de Abia y Arthanel

Juez de Instrucción de Játiva (Valencia)

Falleció en dicha ciudad el día 19 de Julio de 1936

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

Vilmente asesinado por las turbas, en el cumplimiento de su deber

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Teodora García Herrero; hija Fidela Abia Zurita; hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le dediquen un piadoso recuerdo.

Las misas y funeral que se celebren el jueves 29 del corriente, en la Iglesia de la Asunción, de Sotobañado, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Burgos, han concedido 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Ecós del Obispado

Nuestro amadísimo Prelado señala el modo como debe celebrarse el "Día del Catecismo"

Señalamos para toda la Diócesis el día de la Ascensión para la celebración de la Fiesta de la Doctrina Cristiana, mandada celebrar por Decreto de la Sagrada Congregación del Concilio 12 de enero de 1935.

Los actos de dicha celebración los preceptúa la misma Sagrada Congregación.

"Para que alguna vez—dice—el pueblo cristiano preste mayor atención a la enseñanza religiosa, establézcase en cada parroquia, si no está todavía, el día catequístico, en el cual se celebre, con cuanta solemnidad se alcance, la fiesta de la doctrina cristiana. En esta solemnidad:

a) Sean convocados los fieles a la Iglesia parroquial, para que, confortados con la Santa Eucaristía, eleven al cielo sus plegarias para alcanzar más ópimos frutos de la enseñanza divina.

b) Predíquese al pueblo especialmente de la necesidad de la enseñanza catequística, con que sean advertidos principalmente los padres que la enseñen a sus hijos, y los envíen al catecismo parroquial, recordando el precepto divino: y estos mandamientos que yo te doy en este día, estarán empapados en tu corazón, y los enseñarás a tus hijos. (Deut. VI, 6);

c) Repártanse entre las gentes libros, folletos, hojitas y otros escritos sobre esta útil materia;

d) Hagase una colecta para el fomento de las obras catequísticas."

Proponemos a los queridos párrocos de los pueblos el modo como se va a celebrar en la capital el Día del Catecismo, para que en lo posible se ajusten a él.

Por la mañana, a las ocho y media, en la Misa parroquial: después de la preparación catequística de toda la Cuaresma y de un triduo de retiro, harán la Primera Comunión todos los niños de Palencia, tanto de las Catequesis como de las Escuelas públicas y privadas en sus Parroquias respectivas, acompañados de sus familias y Maestros.

Por la tarde, a las cinco: Reunidos en sus Parroquias, tanto los niños y niñas de Primera Comunión como los otros de todas las Escuelas, irán con sus estandartes y banderitas o ramos de flores y presididos por sus Párrocos y Maestros a la Santa Iglesia Catedral para hacer la renovación solemne de las promesas del Bautismo y su consagración al Corazón de Jesús, según el orden siguiente: A las cinco, Santo Rosario, pidiendo por la paz de España, renovación de las promesas, exposición de Su Divina Majestad y, después que demos la bendición y hagamos la consagración de los niños al Corazón de Jesús Sacramento, saldrán todos ordenadamente a la Plaza de la Catedral para cantar ante la Inmaculada la Salve popular.

Si el día de la Ascensión es uno de los tres Jueves que, según la copla popular, brillan más que el sol, ¡con qué blancuras y con qué esplendores va a brillar este año en Palencia, reverberando el sol natural y sol sobrenatural de la Hostia sobre tanta blancura de almas y trajes de niños y niñas colmugantes!

Que el Espíritu Santo, en cuyo honor también en este mes de Mayo se celebra la Novena, mandada por S. S. León XIII, y su gran Fiesta, inunde de luz y calor suyos, disipe tantas tinieblas, ablande tantas durezas y acelere el reinado de la luz, del amor y de la paz.

EL OBISPO

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

POR LA PROVINCIA

Crónica de Cervatos de la Cueva

Gratisima impresión

Si ha sido inmejorable la impresión producida entre las milicias y los mandos de Falange y Requeté, por el último decreto del Jefe del Estado español, en las humildes esferas de los pueblos ha tenido que ser igualmente agradable, a juzgar por los entusiasmos despertados en este pueblo, donde todo el vecindario ha hecho ostensible su satisfacción por un Decreto que con visión profunda y singular ha venido a interpretar el sentir unánime de toda la España nacional y una necesidad imperiosa, ante el enemigo de la humanidad, el comunismo.

Con Mandos como el que en nuestros días ha proporcionado Dios a la España verdadera, se lograrán todos aquellos objetivos que de un modo histórico o circunstancial se vienen persiguiendo por milicias tan patrióticas.

Sabando una omisión

En la relación que en nuestra anterior correspondencia consignábamos, de los niños y niñas que tuvieron la dicha de recibir su primera comunión, fué omitido, sin duda involuntariamente, el del niño Ursicio Fernández Fernández, tercer hijo de nuestro digno y popular abuelo don Mateo Fernández Muñoz y doña Emiliana Fernández, a quienes felicitamos muy cordialmente con tan feliz motivo.

El Corresponsal

Crónicas paredeñas UN POCO DE ESPERA

Por un rasgo de generosidad, que mucho la honra, cediendo el lugar a otra Compañía cómica, la Sección artístico-falangista de Fuentes de Valdepero ha suspendido hasta otro domingo, 2 de mayo, la representación en nuestro Coliseo-Berruguete de

la comedia dramática "España Inmortal" y el bonito pasillo cómico "Matías el timador".

Este corto aplazamiento ha venido a aumentar los grandes desesos del vecindario paredeno para aplaudir, como se merecen, a los simpáticos falangistas de Fuentes de Valdepero, quienes, no obstante los muchos sacrificios inherentes a su actuación artística, todo lo ponen al servicio de la Patria y para el "Auxilio de Invierno". ¡Arriba España!

Un poco de espera hasta el domingo, 2 de mayo.

DEL CAMPO

Con un tiempo verdaderamente primaveral, se están realizando las labores de barbecho, trilladura de los sembrados, siembra, por cierto en gran escala, de garbanzales, cava de viñas, etc.

Respecto a la sazón, hay que limitarse a pocos días, porque, debido a las malas condiciones del trabajo preparatorio de las actuales sembrados y a las lluvias invernales, se encuentra dureza en la superficie, a la vez que excesiva humedad en el fondo. De ahí la prisa para aprovechar los pocos días de buena sazón.

Ahora a ser buenos y pedir a Dios frecuentes rociadas.

x x x

SALDAÑA

EXCELENTE ACOGIDA

Ha sido con júbilo acogido el reciente Decreto de unificación de milicias, y para demostrar esta satisfacción se organiza para muy en breve una grandiosa manifestación.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

FRENTE ASTURIANO

Nuevamente las tropas nacionales se apuntan nuevos triunfos en los sectores de Los Catalanes, del Fresno y del Otero

La tenaza del bloque férreo que va desde Grado a Vizcaya, sigue acotando el porvenir marxista

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

OVIEDO, 21.—Los rojos han sentido la necesidad de sacudirse el yugo apretado que acopla y atenaza la zona comprendida entre el Cantábrico y el Naón y le obliga a una ofensiva desesperada con la esperanza de encontrar un resquicio por donde salir del cerco asfixiante.

Puede ser que el ataque en el frente de León de ayer le haya hecho creer en el debilitamiento de nuestras líneas en Asturias.

Lo cierto es que sus cálculos han salido fallidos una vez más. El ataque de hoy ha sido rechazado en todas partes con una contundencia y unos resultados completamente desastrosos para el enemigo desesperado.

A las dos de la tarde comenzó la violenta ofensiva sobre el sector de Oviedo y la línea de comunicación.

Los cañones enemigos comenzaron a retumbar con saña por las posiciones ovetenses de Los Catalanes y El Fresno y en la de Otero, intermedia entre Oviedo y Grado.

Después de dos horas de intensa preparación de artillería, eficazmente contestada por nuestras baterías, los rojos desencadenaron una violenta acometida.

Batallones en masa se acercaron a nuestras posiciones con

gran estrépito de bombas de mano.

El número y calidad de elementos puestos en línea no amilanaron a los soldados españoles que supieron aguantar estóicamente el azuchón hasta rechazar de plano todas las acometidas.

En Los Catalanes se llegó a luchar al arma blanca con tal firmeza que los rojos hubieron de salir corriendo ante el empuje de los nacionales, que por minutos se crecían en el contraataque.

Algo parecido ocurrió en el sector de El Fresno, donde las baterías españolas batieron con gran eficacia las filas marxistas.

Después de dos horas de lucha cruentísima, el campo, sembrado de cadáveres enemigos, quedaba libre y las tropas heroicas de Oviedo se apuntaban un triunfo más y con ello daban un rotundo mentís a las braucónadas comunistas.

Oviedo, ahora, antes y siempre, sigue invencible y en pie como dique contra los marxistas.

Los rojos dejaron en nuestro poder más de cien cadáveres recogidos por las fuerzas nacionales.

Al mismo tiempo que en Oviedo, los rojos desencadenaron otro ataque parecido sobre la posición de Otero en la línea de comunicación.

Allí, la artillería nacional se cubrió de gloria, pues desde Oviedo se vio claramente que dos piezas enemigas quedaron desmontadas.

En este sector los disparos ciertos de nuestra artillería bien pronto acallaron a las piezas rojas.

Y con igual denuedo los soldados de la posición de Otero se pion resistir los ataques y abandonaron sus refugios en persecución de los milicianos que huían.

Además, el desastre de los rojos fué mayor, si cabe, que en Oviedo, ya que los cadáveres enemigos recogidos pasan del centenar y con ellos gran cantidad de fusiles y material de guerra.

Tanto en este sector como en el de la capital nuestra bajas fueron escasísimas y no se ha perdido un solo palmo de terreno.

Al anochecer, la ofensiva había decrecido en tal forma que solo se oían algunos tiros por la parte de Oviedo y cañonazos sueltos sobre la población civil.

En resumen. Un nuevo fracaso rojo, rotundo, terminante, mientras la tenaza del bloque férreo que va desde Grado a Vizcaya sigue acotando el porvenir marxista a la vez que el espíritu de nuestros soldados se ensancha en cada nueva jornada triunfal.—LOGOS.

Situación gravísima en Rusia

Las divergencias entre los elementos de la G. P. U. aumentan el desorden

En Uzbekistan ha surgido un movimiento separatista antistaliniano

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

Desahucio la obra de Yagoda

VARSOVIA.—El Consejo de Defensa del Ejército Soviético ha celebrado una reunión de tres horas, a la cual se atribuye gran importancia en los medios moscovitas.

Parece ser que Vorochiloff ha insistido sobre la necesidad de dedicar el máximo cuidado a la reorganización del Ejército y reducir en el porvenir la influencia de la GPU. Ha dicho que en la aviación, el aumento de producción de las fábricas soviéticas es constante y que a fines de 1937 podrá producir 10.000 aeroplanos al año.

Respecto a la acción de depuración de la GPU, después del encarcelamiento de Yagoda, las informaciones de Moscú dicen que ha sido disuelto el cuerpo de guardia que la GPU tenía en el Kremlin y estaba integrado por 300 hombres y que será disuelta la oficina especial de policía instituida en el mismo Kremlin por Yagoda.

Grandes preocupaciones El gobierno ha ordenado que de ahora en adelante la GPU sólo podrá hacer detenciones de militares obedeciendo órdenes firmadas de Vorochiloff o de su representante, del procurador general en la Suprema Corte de Visinsky, o del jefe de policía Yesoff.

Por otra parte, ha sido decidida la constitución de una nueva policía, bajo las órdenes directas del Estado Mayor del Ejército, con la misión de combatir el espionaje y los movimientos contrarrevolucionarios que eventualmente se manifestasen contra las fuerzas armadas.

Hacia el fin de la GPU

Las informaciones coinciden en que nos encontramos en el principio del fin de la GPU. El sucesor de Yagoda, Yesoff, representará el papel de sepulturero. Pero qué nueva organización terrorista, se pregunta, ocupará el puesto vacante de la GPU? A la Ocrana zarista sucedió la Checa; a la Checa la GPU. ¿Cómo se llamará la nueva policía?

Los temores que se abrigan en Moscú de un posible golpe de mano de los cómplices de Yagoda, parecen infundados; sin embargo, se cree saber que ha sido descubierto un complot para poner en libertad al ex-

jefe de la GPU. Yagoda ha sido trasladado de la cárcel de Lubianka a la cárcel militar de Butirki y encerrado en una de las celdas próximas al cuerpo de guardia.

El ex jefe de la GPU ha sido sometido a un largo interrogatorio, en el que se ha expresado duramente contra Stalin a quien ha llamado sanguinario. Ha añadido que ni las torturas le podrán arrancar los nombres de las personalidades soviéticas comprometidas en el complot contra Stalin. "Me podéis matar—ha dicho por último—pero mi muerte señalará el fin de Stalin y de sus correligionarios".

Hondas divergencias

La situación, entre tanto, es gravísima en toda la U. R. S. S. Las divergencias entre los elementos de la GPU, fieles a Yagoda y aquellos que obedecen a su nuevo jefe, el comisario de la Gobernación, Yesoff, sólo hacen aumentar el desorden, en el cual parece sumirse, aún más, el régimen soviético. Estallan multitud de manifestaciones y violentos conflictos por doquiera.

En Uzbekistan ha surgido un movimiento antistaliniano separatista, que parece contar con el apoyo de la población. Por órdenes telegráficas de Yesoff han sido fusilados el presidente del Soviet local, Yilin; el jefe de la sección industrial, Vascor; su secretario, Okorkoff; el presidente del Consejo de las Asociaciones profesionales, Kalgajiff, y el vicepresidente de la misma entidad, Ugiyov. Muchos otros dirigentes han sido fusilados.

MUTUAL PROVINCIAL AGRARIA DE PALENCIA

Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Mutual, de conformidad con lo dispuesto en sus Estatutos, y con permiso de la autoridad militar, se convoca a la Asamblea general de mutualistas que tendrá lugar el próximo martes, día 27 del actual, y hora de las once de la mañana, en primera convocatoria y once y media en segunda, en nuestro domicilio social, Lope de Vega, número 21, principal, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior.
2.º Aprobación de cuentas y lectura de la Memoria.
3.º Ruegos y preguntas.
Palencia, 17 de abril de 1937.
El secretario asesor, CARLOS BUIL

En los primeros días de mayo el "Duce" se entrevistará con Hitler

Mussolini coincide en Venecia con el Canciller austriaco

Se dará un comunicado oficial

VENECIA.—El Duce y el Canciller austriaco Schuschnigg han celebrado una entrevista, de carácter diplomático, que ha durado desde las cuatro de la tarde hasta las 6,45. Asistieron a esta entrevista el ministro de Negocios Extranjeros con de Ciano y el titular de la misma cartera en Austria, Guido Schmidt. En honor de los huéspedes austriacos, el Duce ofreció un banquete de 80 cubiertos y una fiesta nocturna. Mañana se dará a la publicidad un comunicado oficial sobre las entrevistas de hoy.

Conversación previa con Goering

ROMA.—Se anuncia para el domingo otra entrevista de Mussolini con el ministro alemán del Aire. El general Goering se encuentra actualmente en Capri, en compañía de su esposa, que piensa pasar allí una larga temporada.

Se añade en los círculos bien informados que en aquella entrevista quedará fijada la fecha y las modalidades de una entrevista del "Duce" con Hitler.

A este propósito, se recuerda que Mussolini no ha devuelto todavía a Hitler la visita que éste le hizo en Venecia en 1933 y que bien pudiera suceder que en uno de los primeros días de mayo, el "Duce" realizase su entrevista con el Canciller alemán en la residencia campestre de Hitler en Berghtesgaden.

Los niños de las Escuelas del Ave-María

VELADA CATEQUISTICA DE GRATO RECUERDO

Según oportunamente fué anunciada, se celebró con éxito inesperado la simpática Fiesta catequística de los niños de las escuelas del Ave-María. Comenzó el día en el ambiente recogido de una Misa de Comunión con cánticos y aspiraciones de celestial perfume, al que siguió el olorillo del frugal desayuno.

Por la tarde, fué un desbordamiento infantil. Los niños de Palencia oyeron el alegre llamamiento de sus hermanos del Ave-María y acudieron presurosos de todas partes a festejar a su dulcísimo Pastor y Primer Catequista. Allí había nutridas comisiones del Centro de San Isidoro, Academia Castilla, Colegio de la Salle, aspirantes de A. C. y demás gente menuda que sería interminable detallar. Honraron aquel acto con su asistencia, en primer lugar, nuestro reverendísimo Prelado, en cuyo honor celebraron los niños la fiesta; además había representación del Cabildo Catedral, varios sacerdotes, párrocos y coadjutores de la capital, etc., seminaristas, Marías Nazarenas, un nutrido grupo de señoritas catequistas, etc., etc. El salón estaba abarrotado. En este ambiente de sencillez, entre olor de inocencia y gritos de sinceridad, empieza a celebrarse la velada. Hay baluceos, tartamudeos involuntarios, y a veces una palabra sale por otra: gracia de los niños, que difía Manjón, salpimentada obligada de estos actos. La primera parte culmina en la lección práctica de Catecismo. El minúsculo auditorio se halla en su elemento: vociferos, gesticulando; al fin se oye el seco restallar de un beso sonoro que va derecho a clavarse en el Corazón del Niño de Belén. Luego, cantos, poesías, y hasta... un drama en pequeño, y el colofón de la Ronda de los enanitos, que absorbe la atención por unos instantes para arrancar un aplauso entusiasta. Fué un éxito insospechado. Así son los niños de Palencia: sorprendentes como su Madre Castilla. Así lo reconoció don Matías Alonso, cuando recogió la honda significación de la velada, no transmiso el anhelo del señor Obispo, y se hizo auténtico intérprete del sentir de catequistas y catequizados.

Y, en fin, entre vivas y aclamaciones infantiles, terminó nuestra velada, dejando a los niños con muchas ganas de que se repitiera muy pronto. Creo que su esperanza tendrá una pronta realización. Así, que ¡haya muy pronto, niños de Palencia!

También en la región de Marghelan las masas rurales se han negado a iniciar las labores agrícolas. En varias localidades donde se ha intentado detener a los jefes del movimiento, los agentes de la GPU se han visto obligados a huir y a refugiarse en los cuarteles, donde han permanecido asediados.

Detenciones de agentes soviéticos

En Varsovia han tenido una repercusión los sucesos. La policía política ha detenido a numerosos agentes soviéticos que han llegado clandestinamente de Moscú. Entre los detenidos se encuentra el jefe de la sección occidental del Komintern. Se le han encontrado cinco mil zlotis y 750 dolores.

En el interrogatorio no ha querido hacer ninguna declaración sobre el motivo de su presencia en Polonia y el destino de las cantidades que llevaba. Se cree, sin embargo, que tanto él como otros agentes han sido enviados con la misión de buscar y secuestrar para llevar a Rusia a algunos amigos de Yagoda, los cuales se cree saben noticias que el gobierno soviético estima como de gran importancia.

Por otra parte, es notorio que el Gobierno busca activamente en el extranjero, por medio de sus agentes, el hombre de confianza de Yagoda, y al cual éste se ha referido en sus declaraciones. Se asegura que Yesoff conoce ya su nombre, pero que aún no ha podido ser localizado.—LOGOS.

Otra faceta de la barbarie marxista

El embajador de Chile huye de la zona roja en un barco inglés

SANTIAGO DE CHILE.—Llegan noticias de Londres según las cuales el embajador chileno en Madrid, señor Núñez Morgado, ha tenido que huir de España en un barco inglés.

Esta noticia no ha sido confirmada todavía, pero ha producido enorme sensación en todo el país, porque se adivina una criminal maniobra marxista. VALENCIA.—Se desmiente categóricamente el que el embajador de Chile haya sido objeto de vejámenes por parte de las autoridades madrileñas y valencianas. Se trata solamente de una revisión de la documentación, que es un acto normal, si bien se practica en casos excepcionales.

SANTIAGO DE CHILE.—El Gobierno protestó hoy ante la Embajada marxista de esta capital del atentado político que ha sido víctima su embajador en Madrid, señor Núñez Morgado, quien tuvo que refugiarse en la residencia de la Gran Bretaña para evitar el registro de que por la fuerza quisieran hacerle objeto los comunistas por orden del Gobierno de València.

Núñez Morgado, para evitar que fuera desvalijada su Embajada, pudo huir y pasó la noche de ayer a bordo del barco argentino "Tucumán", donde se encuentran ciento treinta refugiados bajo el pabellón chileno y argentino. El Gobierno de Chile ha pedido explicaciones urgentes de estos hechos, que califica de muy graves.

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

UNA ADVERTENCIA

Se recuerda a todos los camaradas que el vestir la camisa azul, llevar correa y usar para cubrirse el gorro de Falange, es obligación que nos señala el Reglamento con carácter ineludible; siendo sancionados inmediatamente, cuantos no cumplan esta disposición.

LIBROS NUEVOS

MASONERIA Y SEPARATISMO

por J. Tusquets. Ediciones antiseccionarias. Burgos, 1937.

En varias obras y folletos, ha descubierto el P. Tusquets la influencia masonónica en la historia contemporánea de nuestra Patria.

En ésta—que merece el calificativo de sensacional—estudia un aspecto de particular interés: el influjo de la Masonería en los movimientos autonomistas que han desgarrado la unidad española. Como en una película documental, desfilan ante el lector los episodios de la tragedia patria: Filipinas, Solidaridad Catalana, Asamblea de Parlamentarios, Fundación del partido nacionalista vasco, Pacto de San Sebastián, Estatuto, Rebelión de octubre, Guerra civil. Utilizando una documentación muy selecta y en su mayor parte inédita hasta la fecha, el autor descubre en cada uno de estos episodios las maquinaciones ocultas de la Francmasonería.

Podemos resumir el efecto que nos ha causado su lectura diciendo que es un antecedente indispensable para orientar el porvenir de España. El español que desconoce los datos expuestos en esta obra vive, sencillamente, en el limbo. De venta en todas las Librerías. Precio: 1 peseta. Pedidos al por mayor: Apartado 98 Burgos.

RADIO PALENCIA

Programa para mañana

- A las 10, emisión religiosa, con los comentarios sobre el Evangelio.
A las 11, cierre de la emisión.
A las 14, apertura de la emisión con el himno de la Legión.
Noticias oficiales.
Programa de música de canto y baile.
A las 15, cierre de la emisión.
A las 18, apertura de la emisión con el himno de la Legión.
Concierto de canto por la señorita Carmen Peña.
A las 19, cierre de la emisión.

AYER EN EL FRENTE DE VIZCAYA
Ya lució el sol.—Queda libre la carretera de Mondragón a Villarreal.—Una operación emocional y estratégica.—El enemigo huye de la ratonera de Elgueta.—Elorrio, evacuado por los rojos,

La diaria charla del general Queipo de Llano

Francia va, al fin, a practicar la verdadera neutralidad. Así se desprende de unas declaraciones de su ministro de Negocios Extranjeros

Cronica enviada desde el frente de Vizcaya a la Oficina de la Delegación de Prensa del Cuartel General del Generalísimo...
Ya tenemos sol, y como se habrán podido convencer hasta los más obstinados en dudas y recelos, con el buen tiempo ha crecido la actividad de las columnas de nuestro Ejército que están operando sobre Vizcaya.

NUNCA ES TARDE...
Me encantaré en verdad por piejo ante las noticias que hoy, recibiendo de Francia y verdaderamente no sé qué pensar, aunque debiera dar crédito a lo que se dice, que Francia va, al fin, a observar la neutralidad ante los bandoleros rojos y nosotros.

Está visto que nosotros no puede descargar en dicho puerto, sale para Alicante con objeto de descargar las mercancías que han pagado los rojos por adelantado.
SOBRE EL USO DE GASES ASFIXIANTES
Dícese que el Gobierno inglés ha enviado una nota a los gobiernos de Valencia y al de Salamanca llamando la atención para que no se usen gases asfixiantes.

Lee la nota de Alvarez del Vayo, en la que achacan a los nacionales los crímenes que ellos suelen cometer, mintiendo canallasamente.
LA JORNADA DE AYER
En el sector del Sur siguen los rojos con su magullamiento terrible que se les dio ayer en el frente de Peñarroya.

SOLUCION A UN GRAN PROBLEMA
Cien mil familias favorecidas

Entre los varios problemas que España ha de resolver terminada la guerra, el más apremiante será el de arbitrar recursos económicos para tanto desgraciado que perdió su medio de vida, encontrándose por dicha causa en el mayor desamparo.
Si es una pequeña ayuda diaria, la solución no es completa, porque además de precisar para este fin constantes aportaciones, el interesado vivirá al día con la esperanza de la problemática colocación que le deparase un mañana más venturoso.
Pero si por el contrario, esa ayuda económica se hiciera de una sola vez y por una cantidad que sirviera como punto de partida para la iniciativa, DIEZ MIL PESETAS por ejemplo, entonces ya variaba, porque la inteligencia y el trabajo buscarían el interés necesario al capital recibido que le pusiera a cubierto de necesidades y situaciones enojosas.
El Estado en este caso, al mismo tiempo que practicaba un fin social y humanitario, cumplía el postulado del gran Caudillo Franco de que EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEBE FALTAR EL CALOR Y EL PAN, y también era motivo para un saneado ingreso de unos 50 millones por el concepto de impuesto a efectos públicos para el Tesoro nacional.
Impresos los correspondientes BONOS DEL TESORO al portador y sin devengo de intereses, de DIEZ MIL QUINIENTAS PESETAS cada uno, por un total de MIL CINCUENTA MILLONES DE PESETAS, se procedería a la entrega de los mismos en calidad de donativo a las familias previamente conocidas.
Antonio Rodríguez Díez

EL CULTIVO DE LA MENTIRA
El parte oficial de guerra de los rojos, refiriéndose a Bilbao, dice: "El enemigo realizó un intento de ataque en el frente de Elbar, siendo rechazado por las fuerzas republicanas, que le hicieron huir, ocasionándole muchas bajas".

OTRAS NOTAS DE RADIO
"Radio Bayona", dice que Bilbao está en régimen de asedio y escasea la leche y la manteca, que ha sido recogida por el gobierno, estableciendo el racionamiento, aunque la mayoría es para los combatientes. La gente mira al mar para ver si entran barcos con alimentos. Dice que el cónsul inglés ha aconsejado a los ingleses que abandonen la capital.
Uno de los barcos ingleses que intentó forzar el bloqueo y se vio obligado a regresar a San Juan de Luz, convencido de que

Una "entrevista" con el Generalísimo
Probablemente Bilbao acabará por rendirse
LONDRES.—El corresponsal en Salamanca del periódico "Daily Mail" envió el miércoles una "entrevista" con el Generalísimo Franco cuyo extracto es el siguiente:
El General, contestando a una pregunta del periodista, dijo que no admitía negociaciones ni plataformas, porque el fin de las hostilidades marcaría la victoria de las tropas nacionales.
Respecto a las relaciones con Inglaterra, España seguirá su amistad tradicional y será preferible que estas poblaciones no se interrumpan jamás. Los intereses británicos en el Mediterráneo son perfectamente compatibles con los de España.
El Generalísimo se mostró escéptico respecto a la eficacia de la Sociedad de las Naciones, que no cumple con la finalidad para que fué creada.
Finalmente, respecto a las operaciones, dijo que probablemente Bilbao acabaría por rendirse. En cuanto a Madrid, se reñiría un día u otro. No consideró oportuno predecir por cuánto tiempo se resistiría todavía la capital.

Manifestaciones del general Cabanellas
Valioso ofrecimiento del señor Lewin
SAN SEBASTIAN.—En la visita que se halla realizando estos días a la guarnición de Guipúzcoa y a los frentes de Vizcaya en su calidad de inspector general del Ejército, el ilustre general don Miguel Cabanellas, tuvo ocasión de reunirse a alto nivel con un grupo de amigos. El general, que también ha visitado los distintos hospitales de la región, como lo hizo en otras, pudo comprobar, y así lo hizo presente a los amigos con quienes se hallaba, que un cinco por ciento de los heridos que existen lo son de la vista y a consecuencia de las virutas y esquirlas de la metralla de las bombas y proyectiles de cañón. Expuso también que para la extracción de esos microscópicos restos de acero existen unos electroimanes especiales de invención alemana de prodigiosos resultados, por lo que considera necesario aumentar el número de los que ya se poseen, con objeto de ampliar las clínicas oftálmicas ya instaladas.
Poco después de expuesto el propósito por el general Cabanellas, tenemos noticias de que el conocido hombre de negocios don Benito Lewin se ha ofrecido para adquirir a sus expensas un equipo completo de estos electroimanes.
El general Cabanellas, al tener noticias del generoso rasgo del señor Lewin, se ha apresurado a agradecerle, esperando que el ejemplo cunda y pueda en breve existir en la España nacional una perfecta y adecuada instalación de esta índole. LOGOS.

La Virgen del Pilar y el Apóstol Santiago, Patronos de Comunicaciones
"El Clamor", noticiero hablado, que dirige, redacta y reparte el insigne charlista Federico García Sanchiz, dió en su número del 22 de abril de 1937, divulgado desde el escenario del Teatro Principal de Burgos, la siguiente gacetilla:
Con motivo de la celebración de la fiesta oficial de Telégrafos, que se efectúa el 22 de abril, aniversario de la fundación del Cuerpo, se ha deliberado acerca de la iniciativa de Federico García Sanchiz, telegrafista honorario, que en reciente charla indicó la conveniencia de no demorar más la elección del Santo patrono de la entidad.
Teniendo en cuenta que ya Correo se agrupa bajo el de la Virgen del Pilar, y que Telégrafos y Correo se completan, pareció a los telegrafistas que deberían ampararse, respectivamente, en la Virgen del Pilar y en el Apóstol Santiago, cuya predicación impulsó la Virgen en Zaragoza.
García Sanchiz tras el panegirico del Pilar, adujo otras razones en apoyo de este sentir de la asamblea, expresado por el director general señor Cliveti, y que de añadidura ilustra la colección del Apóstol: "Fué el Apóstol quien difundió por España el mensaje de Cristo y quien se apareció por los aires en la Batalla de Clavijo. Su peregrinación a Compostela ha sido, en fin, el florecimiento supremo, material y espiritual de las Comunicaciones de España del mundo y hasta con el Cielo, por la Via Láctea (Camino de Santiago)".
Aceptado, pues, Correo y Telégrafos quedan acogidos desde esta fecha a la misma devoción española. En el Pilar y el Apóstol. Y por lo que se refiere a Santiago, Patrón de España, tiene la oportunidad de ser el de 1937 año de Jubileo Compostelano.

Como las promesas de Miaja no se han cumplido, se estima en Valencia que el gobierno ha fracasado
"La Pasionaria" mantiene su candidatura, aspirando a sustituir a Largo Caballero
LONDRES.—Se sabe que desde el día 14 de los corrientes cuando el desaliento entre los dirigentes marxistas de España, pues el general Miaja prometió que para esa fecha sus fuerzas romperían el cerco que las tropas del general Franco tienen puesto a Madrid, cosa que no ha conseguido ni mucho menos, ya que lo que algunos creían que iba a ser una victoria decisiva, ha resultado una verdadera catástrofe para las hordas rojas.
Como consecuencia de esos descabros se han ahondado las discrepancias en el seno del Gobierno, y se ha acentuado el disgusto entre los dirigentes de las organizaciones sindicales y políticas, que estiman que el gobierno ha fracasado y que se impone un cambio ministerial.
Son muchos los elementos que aspiran a sustituir a Largo Caballero en la presidencia del Consejo. Quien más ansia el cargo es Dolores Ibarruri "La Pasionaria", que hace un par de días se reunió con el grupo a que pertenece para examinar la situación. Parece ser que "La Pasionaria" insinuó la conveniencia de dar un golpe de mano en el caso de que el Gobierno no se decida a dimitir.
Largo Caballero está inquieto después de esa reunión presidida por "La Pasionaria", y ha reforcado la guardia de la Presidencia en la que tiene su domicilio particular. También ha reforcado su guardia personal, y ha hecho colocar ametralladoras en las ventanas del edificio, y en algunas casas próximas a la Presidencia.

pero es que, además, otra columna, después de rodear la famosa Peña de Udalá, subió a las crestas, y los doscientos muchachos de Falange Española Tradicionalista que la componían se dieron el gustazo de arrancar la bandera roja que los separatistas y bolchevistas vas

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN.
CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO
Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia
U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 22, entresuelo.

SITIO Y DEFENSA DE OVIEDO
Por OSCAR PEREZ SOLIS
Prólogo del General Aranda.
Primer libro que describe el heroísmo glorioso de la Ciudad mártir.
352 PAGINAS DE TEXTO Y 16 DE GRABADOS
Precio: SEIS pesetas
Pedidos: AFRODISIO AGUADO
Apartado 29. - VALLADOLID.
Apartado 11. - PALENCIA.

"Aurora"
Compañía Anónima de Seguros
Domicilio social: ZARAGOZA
Incendios - Vida - Robo
Capital social y reservas, más de... 22.000.000 de ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de... 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de... 12.000.000 »
Sinestros pagados, más de... 50.000.000 »
Subdirector en Palencia: Aquilino García González
Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

MANIFESTACIONES DEL GENERAL CABANELLAS
VALIOSO OFRECIMIENTO DEL SEÑOR LEWIN
SAN SEBASTIAN.—En la visita que se halla realizando estos días a la guarnición de Guipúzcoa y a los frentes de Vizcaya en su calidad de inspector general del Ejército, el ilustre general don Miguel Cabanellas, tuvo ocasión de reunirse a alto nivel con un grupo de amigos. El general, que también ha visitado los distintos hospitales de la región, como lo hizo en otras, pudo comprobar, y así lo hizo presente a los amigos con quienes se hallaba, que un cinco por ciento de los heridos que existen lo son de la vista y a consecuencia de las virutas y esquirlas de la metralla de las bombas y proyectiles de cañón. Expuso también que para la extracción de esos microscópicos restos de acero existen unos electroimanes especiales de invención alemana de prodigiosos resultados, por lo que considera necesario aumentar el número de los que ya se poseen, con objeto de ampliar las clínicas oftálmicas ya instaladas.
Poco después de expuesto el propósito por el general Cabanellas, tenemos noticias de que el conocido hombre de negocios don Benito Lewin se ha ofrecido para adquirir a sus expensas un equipo completo de estos electroimanes.
El general Cabanellas, al tener noticias del generoso rasgo del señor Lewin, se ha apresurado a agradecerle, esperando que el ejemplo cunda y pueda en breve existir en la España nacional una perfecta y adecuada instalación de esta índole. LOGOS.

POMADA CERO
Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.
OCULISTA YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Paleentino)

ANUNCIOS POR PALABRAS
SE VENDEN 500 cántaros de vino, en Pozo de Urama. Victoriano Domínguez.
VENDO un trisurco "Rusal", una máquina de recalar aeros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes.
SE VENDEN: Carro de varas con todo, para dos caballeros, en buen uso. Otro de varas para una caballería. Dos bocoyes de unos cuarenta cántaros cada uno. Dos medios bocoyes y una zafra para 30 o 40 arrobas. Informará el corresponsal de EL DIA en Herrera de Pisuerga.
SE ABREN los pastos del Caserío de Mazuelas de Valdavia, para ganado vacuno y lanar. Para tratar, con Felipe López, en la misma finca.
VENDENSE 45 ovejas madrigales, 10 borras, dos carneros. Santiago del Val. Teodomira de la Fuente.
ALMONEDA se hace de varios muebles, muy baratos. Calle de Italia (antes Jaime Vera), 6 (Velódromo).
ALMACEN en renta: con o sin cochera, ésta para automóvil o para camioneta. TIERRAS labrantías en renta: en Píñia, Amusco y Frómista. Razón: Colón, 28, pral.
SE VENDE tartana, con toldillo y arcos, en buen uso. Milagros Gutiérrez, en Herrera de Pisuerga.
HABAS mazaganas para pienso. Ha recibido nueva partida Ildefonso López Escapa, almacén de cereales.
MATRIMONIO solo desea pisito amueblado o habitación derecho cocina; pagará hasta 100 pesetas casa, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.
OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

PENSIONES
El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones de haberes y alimentos que, como consecuencia del fallecimiento en operaciones de campaña o de resultados de heridas recibidas en la misma, se originen a favor de los familiares de los causantes o de los que resulten mutilados.
Para informes y actuación, Plaza del General Ferrer, Tienda del Corcho, 3.º, Palencia.
CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA
LONDRES.—También se reciben noticias de Valencia dan-

Telefunken
Se han recibido los últimos modelos de esta acreditada marca de Receptores de RADIO.
Venta exclusiva: JULIO DE LA FUENTE
Mayor Pral., 2. PALENCIA
VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
Diamante
EL MEJOR!

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

Después del histórico Decreto de unificación En cantidad considerable siguen llegando a Salamanca telegramas de adhesión entusiasta al Generalísimo Las manifestaciones populares en igual sentido continúan sucediéndose en pueblos y ciudades

UN ESPECTACULO ALTAMENTE CONSOLADOR

SALAMANCA.—Al contemplar en la entrada del Cuartel General las grandes mesas sobre las que se apilan en informes montones de despachos y telegramas de todas las ciudades y de los más apartados rincones de España liberada, necesariamente piensa el observador que cada uno de aquellos breves y rotundos testimonios de adhesión y cariño al Generalísimo y de aprobación clamorosa de sus determinaciones, siempre enderezadas a la mayor gloria y bienestar del país que la Providencia ha puesto en sus manos para regir, responden a distintas vibraciones individuales o colectivas, pero todas ellas enlazadas y fuertemente unidas por aquellos poderosos nexos patrióticos.

Es consolador y altamente confortable advertir el arrollador impulso de España en estos históricos momentos y la sabia percepción del pueblo aceptando en condicionalmente, con sinceridad y entusiasmos pocas veces igualados, aquellos caminos que indudablemente conducen al triunfo y a la victoria.

Y es de advertir una vez más: que en este soberbio plebiscito nacional que estamos presenciando no forman sólo los combatientes, los soldados y los que en la retaguardia representan a la gran milicia nacional; sino las clases medias y las más modestas y con ellas todos los organismos que constituyen la fazeta viva de la Industria, el Comercio, la Agricultura.

Todos, absolutamente todos los españoles han sabido medir y calibrar en toda su importancia y trascendencia histórica las palabras del Caudillo, y al aceptarlas y hacerlas suyas, han echado la piedra angular de la España grande e imperial que sólo puede descansar en la unión fuerte, sólida e inmovible de todos los afectados por el dolor de la guerra y los desastres que la precedieron en cortejo sinies tro.

Con esta enseñanza se ha aprendido otra también de gran envergadura. La de que los españoles todos, sin distinción ni excepciones, han reclamado un puesto de honor en la colaboración patriótica, y puestos en pie se deciden a hacer incondicional ofrenda de su labor en la oficina, en el taller, en el campo, en la trinchera, con un solo norte, con un solo estímulo, con una fuerte y única aspiración, la de consolidar la victoria y proporcionar a España días de gloria y de ventura bajo la égida del Caudillo. LOGOS.

Nuevas adhesiones entusiastas
SALAMANCA.—Es abrumadora la tarea de repasar la infinidad de telegramas que se amontonan en algunas dependencias. Se necesitan días para examinar tanto despacho, y para hacer una relación de los principales habría que emprender una labor agotadora de clasificación.

A las comunicaciones telegráficas de las autoridades, de las entidades públicas, de las sociedades mercantiles y civiles, hay que añadir las del personal de Telegrafos de todas las capitales, las de maestros que firman también todos sus alumnos y la de un simpático grupo de carteros de Huelva.

Vienen después, en inabundante fila, telegramas firmados conjuntamente por los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, despachos particulares firmados por el jefe de la casa y familia, jefe de organizaciones infantiles de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, que también quieren hacer presente al Generalísimo su fervor a título de información y como prueba de ingenuidad y candor infantiles; transcribimos textualmente el siguiente telegrama de Santo Domingo de la Calzada: "Inmensa alegría y naciente patriotismo inspira nuestra felicitación

por discurso, y renovamos adhesión S. E., lamentando corta edad impida empuñar las armas".

De las ciudades y pueblos continúan llegando en verdadero alud, y en todos ellos se testimonia las más inquebrantables adhesiones y las más fervientes felicitaciones.

De la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S se han recibido fervorosos despachos de Palencia, Teruel, San Sebastián, Valladolid, Pamplona, Badajoz, Zaragoza, Sevilla, Orense, Cáceres, Logroño, Avila, Vitoria, Melilla, Málaga, Tehuacán, Coruña, Azcoitia, Brozas, Cuellar, Calamocha, Miranda, Arga, Marañón, Legama, Valtierra, Aranguren, Noain, Lodosa, Vera del Bidasoa, Losarcos, Lorcá, Goni, Fitero, Iburri, Sangüesa, Estella, Elizondo, Corella, Río seco, Villamayor, Lucena, Cintruénigo, Membibre, Santa Cruz, Sierra Almayate, Torre del Mar, Esparta y Gata.

Se han recibido también telegramas de las ciudades oliverza de Olivenza, Villaverde, Aguilera, Río Alhama, Cervera, Tordesillas, Morillo, Calugo, Simaya, Santo Domingo de la Calzada, Navajún, Falces, Monjina, Arqueadas, Baltanás, Villagarcía, Usurbil, Fitero, Calugo, Zumaya, Vicasillo, Calatayud, Brumel, Montenegro, Arnedo, Alfaro, Casera, Puente Reina, Escala, etc. etc.

De otras milicias agrupadas ya, también se recibieron numerosos telegramas de acatamiento, obediencia y fervorosa adhesión.

Expresivo telegrama de Pamplona

De Navarra se ha recibido el siguiente telegrama.—"Las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Navarra tienen el alto honor de dirigirse al Generalísimo de los Ejércitos, Jefe del Estado español, para expresarle la más entusiasta felicitación por el decreto de unificación de las milicias, cuya hermandad y penetración se puso de relieve en imponente manifestación patriótica celebrada ayer en esta ciudad, en la que exteriorizaron los sentimientos inquebrantables de adhesión a V. E., por cuyos ideales ofrendan generosamente su sangre nuestros gloriosos mártires caídos en los campos de combate. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—El jefe provincial de Falange y la Junta Carlista de Guerra".

Grandiosa manifestación en Vitoria

"Vitoria.—Esta mañana, con inmensa concurrencia, se celebró una entusiasta y patriótica manifestación, en la que Vitoria entera expresó leal e incondicional identificación con el invicto Caudillo, que ha sabido promulgar el decreto de unificación de las milicias, interpretando los fervientes deseos de unidad de la Patria.

Terminó la manifestación en la Plaza de España, donde el alcalde dirigió la palabra a la multitud, a la que expuso lo que España debe al Generalísimo Franco. No le debe—dijo—sólo su liberación, sino su futuro esplendoroso."

El entusiasmo de los mallorquines

"Palma de Mallorca.—Al conocer la noticia del decreto de unificación de las milicias, se produjo una explosión de entusiasmo popular que se tradujo en una grandiosa manifestación por la que el pueblo testimonio su adhesión al Generalísimo Franco."

NOTAS MILITARES

MANDOS

Caballería.—Se confiere el mando del regimiento de Cazadores España número 5, al coronel de Caballería don Luis Faurie Gómez, que mandaba el regimiento Cazadores Villarrobledo.

Otra manifestación en Las Palmas

"Las Palmas.—En esta ciudad se celebró una manifestación en la que tomó parte todo el pueblo demostrando su júbilo por el decreto de unificación de milicias, que inicia la marcha y estructura del Nuevo Estado. En nombre del pueblo el alcalde telegrafió a Salamanca."

La adhesión de los tinerfeños.

"Salamanca.—El pueblo tinerfeño hizo patente el júbilo que le ha causado en toda la isla el decreto de creación del Estado corporativo. Ante las autoridades militares desfilaron los elementos de las Milicias nacionales, cuyo paso fué saludado con delirantes ovaciones y respetuosos saludos nacional-sindicalistas. ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo.—El jefe provincial de F. E. T. y de las JON-S."

Por los pueblos gaditanos.

"Salamanca.—En todos los pueblos de esta provincia hubo manifestaciones de adhesión y cariño. Al comunicarle estos actos, reciba V. E. la absoluta fidelidad de la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de esta provincia, quedando a sus órdenes por España y para España.—El jefe provincial, Joaquín Bernal."

Manifestaciones de Orense y Palencia.

"Orense.—Recogiendo vibraciones de la magna manifestación que se está celebrando por toda esta ciudad, entusiasmada por la unificación de sentimientos y aspiraciones que nos conducen al triunfo definitivo, envío a V. E., como Caudillo y personificación de la Patria, el testimonio de la adhesión de los orensanos.—El alcalde, Eduardo Saavedra."

"Palencia.—Terminada en estos momentos la imponente manifestación de adhesión incondicional al Jefe del Estado por la unificación de las milicias al servicio de la Patria, en nombre del pueblo que aclamó y vitoreó entusiastamente al Caudillo y a las milicias, expreso mi felicitación.—El Alcalde."

También se celebraron manifestaciones de entusiasmo popular en Ejea de los Caballeros, Marbella, Gibraltar, Puerto Real, Monasterio, Puerto de Santa María, Fuentelapiedra, Arriete, Jimena, Bande, Fuenterrabía, cuyas autoridades enviaron telegramas de adhesión al Caudillo, expresando la satisfacción del pueblo y la absoluta compenetración de las milicias.

Otros despachos interesantes.

Entre el cúmulo de telegramas llegados de toda España, tanto de la península como de las Islas Baleares y Canarias, Plazas de soberanía de África y Protectorado de Marruecos, merecen destacarse, por su singular interés, los siguientes: "SEVILLA.—La Central Nacional-sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S, y su provincia, integran de todas las clases, jura fidelidad absoluta para el jefe nacional Franco. ¡Arriba España!"

"VALLADOLID.—La Delegación Provincial de la Obra Nacional Corporativa se adhiere en condicionalmente a V. E.—Sanchez Bastardo."

"VIGO.—Las milicias todas de esta plaza, que son una sola, me ruegan saluden en su nombre a su jefe supremo. Por España, siempre a sus órdenes."

"ZARAGOZA.—Con el brazo en alto, virilmente, con emoción falangista en el corazón y con la mirada puesta allí donde vislumbramos los albores de la España Imperial, una, grande y libre, cuatro mil empresarios zaragozanos que integran los Sindicatos de Industria y Comercio afectos a esta Central de Empleados Nacional-sindicalista de F. E. T. y de las J. O. N-S, te aclaman al grito de ¡Arriba España! ¡A tus órdenes!—El delegado local, Pío Altolaguirre."

"SEVILLA.—El periódico "F E" de Sevilla, cuya colección atestigua la fidelidad de su pensamiento nacional-sindicalista y su constante disciplina ante el salvador de la Patria, el primer periódico que se lanzó bajo el dictado de "Falange Española Tradicionalista y de las JON-S", reitera su devoción al depositario del programa de nuestro Auténtico. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—El director y redactores de "F E"

"MELILLA.—Afirmamos a V. E. nuestra total adhesión, lealtad y disciplina absoluta, poseídos de indescribible entusias-

mo y seguros de que sabrá conducir a España por los caminos de la gloria y del Imperio que soñó José Antonio, volviendo a la gloriosa tradición de nuestros mayores. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El jefe provincial de Falange y el jefe local de la Comunidad Tradicionalista."

Adhesiones de Prelados
Las dignidades eclesiásticas asimismo han aplaudido el decreto de unificación de las milicias y en este sentido han enviado su adhesión al Caudillo el Arzobispo de Granada y los Obispos de Salamanca, Córdoba y Orense.

Desde la vanguardia
Del frente de combate es quizá de donde llegan al Cuartel general del Generalísimo y Jefe del Estado, las más encendidas muestras de adhesión.

He aquí dos testimonios valiosísimos:

"Jadraque.—La primera y segunda Compañías de navarros, que fueron los primeros que salieron de Pamplona el 19 de Julio para los frentes de combate en defensa de Dios y de España, elevan a S. E. respetuoso testimonio de inquebrantable adhesión. ¡Viva España! Viva Franco!—Angel Elizalde."

"Huesca.—Desde esta vencedora, heroica, leal y gloriosa ciudad de Huesca, con motivo de la manifestación del imponente desfile celebrado hoy para exteriorizar el entusiasmo producido por el decreto de unificación de milicias. Me es grato saludar en nombre de las fuerzas de F. E. T. y de las J. O. N-S de esta provincia respetuosa y entusiastamente a V. E., suprema encarnación del Nuevo Estado. ¡Arriba España! El jefe provincial, Martínez Barado."

Nuestros hermanos de América.

De Argentina, Chile, Uruguay, Perú, Panamá y otras Repúblicas Hispano-americanas, se han recibido numerosos cablegramas firmados por destacadas personalidades y representaciones de las Colonias españolas de aquellas Repúblicas hermanas.

Los Sindicatos Católico-agrarios

La Unión Castellano Leonesa Federaciones de Sindicatos Católico Agrarios, ha enviado el siguiente expresivo documento: "Luis Bermúdez de Castro, Presidente de la Unión de Federaciones Católico-Agrarias Castellano-Leonesas, en nombre y representación de las Federaciones Católico-Agrarias de Salamanca, Ciudad Rodrigo, Valladolid, León, Astorga, Palencia, Zamora y Burgos, integrantes de dicha UNION, felicitan efusivamente a V. E., por su discurso radiado en la noche del día 18 y por el Decreto unificando las Milicias nacionales, para bien de España, anhelo unánime de la España liberada. Dios guarde a V. E. muchos años, para bien de nuestra Patria."

"Arriba España! ¡Viva España!—Salamanca 23 de abril de 1937"

Industriales y comerciantes palentinos.

También la Cámara de Comercio e Industria de Palencia, envió al Generalísimo Franco, después de celebrarse en nuestra ciudad la manifestación, el siguiente telegrama:

"En nombre esta Cámara Comercio Industria felicitamos V. E. respetuosa cordialmente por su magnífico discurso sintetizado acertadísimo pensamiento nacional estos históricos momentos así como por oportuna y acertada disposición unificación milicias nacionales.—Viva V. E. muchos años para bien de nuestra querida patria salvada redimida por su valiente inteligente patriótico gesto.—Saludándole respetuosamente, Luis Calderón, presidente; Ramiro Alvarez, secretario."

Colegio Oficial de Médicos de Palencia

Ha sido cursado a Salamanca el telegrama siguiente para el Generalísimo: "Nombre Colegio Médico Palencia, me complace en reiterar mi más fervorosa adhesión Causa Nacional, uniéndole felicitación hecha a V. E. acierto últimas disposiciones fusión bajo su mando buenos españoles, por triunfo Cruzada reconquista Patria. Respetuosamente le saludó, presidente Martín Escobar."

Del Gobierno Civil

Hablando con el gobernador

Como de costumbre, a la hora señalada recibió a los informadores el señor Arellano Muñoz. Carecía nuestra autoridad gubernativa de noticias para la Prensa y únicamente dijo que ayer por la tarde se había trasladado al Monte de esta ciudad para visitar a los "Flechas" y "Pelayos", fundidos en una sola agrupación patriótica, que se congregaron en aquella magnífica finca celebrando el histórico decreto del Generalísimo.

Cuando los simpáticos pequeños advirtieron la presencia del señor gobernador, cesaron en sus juegos y expansiones infantiles, haciendo un marcial desfile ante la primera autoridad civil de la provincia.

El señor Arellano Muñoz ante cuadro tan hermoso, se dirigió a los hombres de mañana, exponiéndoles el significado de la bandera nacional y otros pensamientos patrióticos, que los niños escucharon con verdadera atención, prorrumpiendo después en entusiásticos vivas a España y al Generalísimo.

El gobernador regresó muy satisfecho de su excursión.

Para la suscripción nacional

Por una multa impuesta por el alcalde de Boadilla del Camino a un vecino por infracción a las ordenanzas municipales, 5 pesetas.

Niños de la escuela de Vallespinosa de Aguilar, cinco pesetas. Idem de los niños de la escuela de Guaza, 3,95.

Por una velada teatral dada por los jóvenes de Sotillo de Boscos, pesetas 82.

Don José Alvarez Barón, 287 francos franceses.

Para las necesidades de Madrid

Ayuntamiento de Carrión, 66 mantas, 105 sábanas, 33 almohadones, nueve almohadas, siete toallas, tres pares de calcetines, 17 colchas, un par de calzoncillos y tres cobertores.

Ayuntamiento de Buenavista de Valdavia; 28 mantas, 48 sábanas, 17 almohadas, cuatro colchones, cinco cobertores, tres colchas, una toalla, y un calzoncillo.

Centros benéficos

Sala de Socorro
En la Sala de Socorro recibiremos asistencia facultativa: Pedro Pando, de 41 años; herida contusa en la región tibial por el tercio superior de la pierna derecha.

Luis García, de once; herida contusa en el pie derecho. Pedro Alonso, de 19; lesión en la muñeca derecha.

Felisa Zumel Fernández, de 39; erosiones en el cuello.

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Letras de luto

En Játiva (Valencia), en cuyo partido judicial desempeña su cargo de juez de Primera Instancia e Instrucción, ha sido vilmente asesinado por las hordas comunistas, don Baldomero Abia Arthanel, perfecto caballero cristiano y funcionario competentísimo que en todo momento ejerció serenamente su excelso y augusta misión.

Particularmente afable y bondadoso, el señor Abia gozaba de muchas y merecidas simpatías que hoy se verán tristemente afectadas por la trágica nueva que priva al Estado de un probo funcionario y a amigos y familiares de un trato y de una compañía difícilmente sustituible.

A su desconsolada esposa, la distinguida señora doña Teodoro García Herrero, a su hija señorita Fidela Abia Zurita, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás familiares, testimoniamos nuestra sentida condolencia por la sensible desgracia que les aflige

GOBIERNO MILITAR

Nuevas aportaciones de los pueblos

En la Jefatura de Administración Militar se han recibido donativos en especie y efectivo, de los pueblos siguientes: Congosto de Valdavia, Villamor, Villambroz, San Lorenzo del Páramo, San Martín del Valle, Villarrabé, Villalón, Cervatos de la Cueva, Villalumbroso.

Donativos en metálico

En este organismo han hecho entrega en el día de hoy los obreros de las empresas mineras que a continuación se expresan de las cantidades que también se indican, para engrasar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias. Minera Sad. San Luis, 706,90 pesetas. Sad. Antracitas de Veilla, 1.037,90. Cantabro Bibaina, 708,85. Antracitas Castellanas, 239,35 Total pesetas, 2.693.

Confederación H. del Ebro

NUEVO DELEGADO

ZARAGOZA.—Ha tomado posesión del cargo de delegado de la Junta Técnica del Estado en la Confederación Hidrográfica del Ebro, don Ramón Martínez de Velasco.

Sucesos

RIÑA

Han sido denunciadas al Juzgado municipal las vecinas Albina Dueñas Calleja y Felisa Zumel Fernández, por riña y escándalo, habiendo resultado la segunda con pequeñas lesiones.

De la vida municipal

A los importadores, representantes y vendedores de abonos

Siendo urgente conocer en la Sección Agronómica los vecinos que se dediquen a la importación, representación y venta de abonos químicos, orgánicos, azufres y sulfatos de cobre e insecticidas con destino a la agricultura, es preciso que cuantas personas se dediquen a estas actividades presenten en esta Alcaldía, con la mayor urgencia, la DECLARACION JURADA correspondiente con señas de su establecimiento o domicilio determinando las existencias que cada cual posea.

Palencia, 24 de abril de 1937

El alcalde, Nazario Martín Escobar.

Sección de cultos

S. I. Catedral

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las nueve y media, misa con ventual.

A las diez y cuatro, procesión y misa solemne de rogativas en la Santa Iglesia Catedral.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor Penitenciario.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

BLA-MOR

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

El Caudillo agradece la adhesión de EL DIA DE PALENCIA

Cuando nos disponemos a cerrar nuestra edición de hoy, nos sorprende el siguiente grato telegrama: "TENIENTE CORONEL AYUDANTE A DIRECTOR DEL DIA DE PALENCIA": SU EXCELENCIA, EL GENERALISIMO, AGRADECE SU TELEGRAMA Y LE ENVIA SU AFECTUOSO SALUDO, EXTENSIVO A TODA LA REDACCION Y PERSONAL DE TALLERES Y ADMINISTRACION DE ESE PERIODICO."

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.